

## 開放文學 – 英雄傳奇 – 薛丁山征西 第四十七回 梨花破關除二怪 秦漢借旗收雙徒

卻說沙江關主將楊虎，深恨樊梨花不忠不孝，殺子之仇尤深，又聞兵臨江邊，恨不得活擒梨花，取出心肝，以祭吾兒，方消此恨。忽報紅毛道人，黑臉仙長請到了，楊虎大悅，出關迎接，接進官廳見禮，分賓主坐下，二位仙師說：「今蒙見召，有何話講？」楊虎長歎道：「奈因小弟單生一子，被惡媳梨花所殺。特請道友來此，共擒此賊人，與兒報仇，方泄我恨。」二人聽了，恨道：「不消道友煩心，要報此仇，有何難處，都在我二人身上。」楊虎大喜，設筵相待。

秦漢見各船俱已渡江，飛向營中繳令，細說此事。梨花大喜，即令三軍連夜準備，候江船一到，即要開船。眾將得令，各預備停當。將及半夜，船隻已到江邊，一字排開。元帥傳令，趁此明月，即速下船。眾將得令，一齊下船，來到西岸。

令先鋒羅章打關，金鼓連天，炮聲不絕。番兒報進，楊虎大驚，說：「這事奇怪，我已傳令江船，不許過江，唐兵從何而來？」傳令番官處斬，即出關迎敵。二位道人說：「且免出兵，待貧道先上關去，略施小計，殺他片甲不回。」楊虎說：「既然道友有計，相煩立刻開兵。」那道人來到關前，披髮仗劍，揚塵舞蹈不表。

且說羅章殺到關下，只見一陣狂風，飛沙走石，天昏地暗。嚇得羅章膽喪魂消，三軍自相踐踏。見兩個道人，騎了白鶴，落將下來，大喝道：「唐將休走，吃我一劍！」羅章招架不住，拍馬而逃。兩個道人，在後追趕。後軍飛報元帥，元帥大怒，率領四員女將，向前放過羅章。上前迎住，念動真言，喝散飛沙走石。道人大怒，喝道：「你是何人，敢破我術？吃我一劍。」

梨花看見兩道人：一個面如茄子，紅須紅髮；一個面如黑漆，青發青須，眼睛也是青的，仗劍殺來。月娥飛馬過來迎住，仙童忙來助戰，殺得二道汗流浹背。金蓮、金定也上前圍住，兩個道人那裡招架得住，大敗而走。四人在後追趕。那紅毛道人，現出一條火龍，用烈火燒來，燒得四人敗陣逃回。梨花看見，把手一指，有萬丈水沖出，將烈火澆滅，火龍大敗要逃。梨花喝道：「往那裡走！」拍馬追來，黑臉仙長搶出，說：「休傷我道友。」仗劍攔住。

梨花手舞雙刀來戰，殺得他尿屎直流，搖身一變，現出四手八腳，一隻螃蟹，口中噴出涎沫，頃刻大霧連天。梨花倒吃一驚，拍馬如飛，回轉營中。

黑臉道人收了法術，與紅毛道人一同進關。楊虎迎住，說：「有勞二位道友，今日出陣，勝負如何？」紅毛道人說：「樊梨花果然神通廣大，我將烈火燒他，他將倒海之術澆滅。幸道友用霧迷他，不然，怎得收兵。」老將聽了，歎口氣道：「久聞樊氏利害，不能報仇，誓不兩立。」即令家中護送夫人回國。家將領命，遂與夫人流淚而別。楊虎全身披掛，同了二位道人，放炮出關，趕到唐營大罵，梨花倒覺羞慚。應龍上前說：「母親，老匹夫如此無禮！辱罵母親，孩兒出去，斬此匹夫。」梨花說：「我兒出去，須要小心。」

應龍得令，上馬提槍，衝出陣前，喝道：「老匹夫，你罵那一個？吃我一槍。」楊虎把大刀迎住，一場大戰。秦漢、竇一虎二將，見應龍槍法散亂，拍馬來迎。兩個道人敵住，祭起火球，打中秦漢面門，仰身跌倒。道人仗劍要砍，被一虎救回。復出陣來，道人又祭起火球，一虎地行走了。梨花出陣，對楊虎說道：「老將軍，天命歸唐。徵西一路，各處關頭，降者降，死者死，勸你歸順天朝，免得生靈塗炭。」楊虎罵道：「小賤人，恨不得把你千刀萬剮！反來說我投降，吃我一刀。」把大刀往面門砍來。梨花雙刀來迎，戰了三十餘合。旁邊惱了金定，提起五百斤大錘，照楊虎頭上一錘，打得腦漿迸出，死於馬下。兩個道人趕出，怒道：「傷我道友。」仗劍砍來。二員女將迎住，紅毛道人祭起火球，被梨花乾坤帕收去。道人現出原形，乃是一條火龍，大火燒來，那金定回身逃走。梨花念動真言，頃刻大水沖到，四海龍王將火龍圍住，不能脫逃，被梨花飛刀斬為兩段。半段飛入中原，半段飛入西番，後為混世魔王。那黑臉道人見了，罵道：「賤人，連傷我兩道友，與你勢不兩立！」仗劍砍來。梨花又放飛刀，道人慌了，口吐霧沫，將天遮瞞，伸手不見五指。梨花無法，退兵十里，漸見天日。眾將逃回繳令。梨花道：「大霧迷天，怎得搶關？」月娥道：「我師父有五靈旗，能破霧沫，差將前去借得旗來，可除妖道。」梨花大喜，即令秦漢往金刀聖母，求取五靈旗。

秦漢得令，戴上鑽天帽，如飛而去。經過一高山，見有兩員小將，各帶兵馬，旗分紅白，在山上大戰。秦漢飛下說：「二位將軍不必相鬥，有後問你。這樣年少英雄，不去乾功立業，野戰何益？」二將住手問道：「你從空飛下，是神，還是鬼怪？說個明白。」秦漢道：「我不是神仙，不是鬼怪，乃是王禪老祖弟子，姓秦名漢。隨駕徵西，路阻沙江關，有妖道噴霧迷人。奉大唐元帥將令，往金刀聖母借旗，走此經過。今見二位英雄，何不隨我同去證西，建功立業。豈不為美！」二人聽了，下馬便拜，說：「我姓劉名仁，他姓劉名瑞，均是大漢之後，伐匈奴到此。此間有東西二山，各人把守。他要占我東山，故此相鬥。天幸相遇，願拜為師。」秦漢大喜，收為徒弟，說：「待我借了旗回來，同你去見唐王便了。」二將依言，各自回山，收拾人馬等候。

秦漢仍飛上雲頭，片時來到竹隱山仙人洞，只見洞中走出兩位仙姑，手提花籃。秦漢上前說：「煩二位仙姑通報聖母，說王禪老祖弟子秦漢，要見聖母。」仙姑聽了，說：「原來是刁家妹子之夫秦漢，請說明來意，方可通報。」秦漢說：「因奉樊元帥將令，為蟹霧迷阻沙江關，不能進關。我家月娥，說聖母有五靈旗，能滅霧沫，特來求取。除了妖道，即當奉還。」仙姑聽了，說道：「稍等，待我前去稟知師父。」入洞中來蒲團前說：「師父，外面有王禪老祖徒弟，奉樊元帥令，來借五靈旗，去破霧沫。現在洞外伺候。」

聖母道：「命他進來。」仙姑出來，遂引秦漢來到蒲團之下，見了聖母，跪下說：「弟子秦漢拜見。願師父聖壽無疆。」聖母道：「你之來意，我已深知。」取出五靈旗付與秦漢，說：「要破霧沫，將旗一展，他性命難逃。」秦漢拜謝出洞，飛上雲端，望著高山飛下。劉仁劉瑞接著，秦漢說：「我先去繳令，你們隨後就來。」秦漢飛向營中，說知前事。元帥大喜，傳令打關。黑臉道人仍噴出霧來，元帥將旗一展，只聽得霹靂一聲，霧散雲開。眾將一看，忽有簸箕大一隻死蟹。元帥大喜，吩咐搶關，那番兵倒戈投降。元帥進了關，一面上本報捷，一面出榜安民，又望空拜謝聖母，招降安撫番兵，停留半月。

有探子報導：「關外有二員小將，領部卒一千，說是秦將軍新收的徒弟，要來投見。未奉軍令，不敢放入。」元帥道：「命他進來。」劉仁、劉瑞進了帥府，參見元帥。元帥見二人一表人物，心中大喜，遂對秦漢說：「他二人是你新收的徒弟，帶領本部人馬，到你營中學習，立功之日，秦王加封。」

秦漢得令，同二人一起拜謝，眾將稱賀不表。

秦漢得令，同二人一起拜謝，眾將稱賀不表。